

SZENTES és VIDEKE

POLITIKAI NAPILAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN:

VIDÉKEN:

Élve . . . 4 kor.
Negyedévre . . . 2 kor.

Félve . . . 7 K — f.
Negyedévre 3 K 50 f.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
SZABÓ JÓZSEF.



Szerkesztőség és kiadóhivatal:
SZENTES, PETŐFI-UTCA 5. szám.
Telefonszám 32.

Megjelenik — hétfő kivételével — mindentap.

Van-e kormányválság?

Szentes, szept. 26.

Az ország, bátran mondhatjuk, a monarchia összpolitikusai most azon tépelődnek: lesz-e a közel jövőben magyar kormányválság, vagy sem?

Csupa kétely, találgatás, bizonytalanság. Talányokkal állunk szemben és kinek-kinek más a kombinációja a megoldást illetően.

Egyik közös álláspontunkban működő, magasállású, nagy tekintélyű vezető politikus eképpen vélekedik:

— Kormányválság van, de nincs. Van miniszterelnökségség, de csak odahaza, Budapesten. Itt, Bécsben, nincsen. Szó sincs róla. De hát miért is lenne? Az alkotmányos államtenyészök legfőbbje, a király nagyon meg van elégedve az ő jelenlegi magyar miniszterelnökével. És miért ne volna Lukácsnál megelégedve? A király leghőbb kívánságait teljesítették Lukács és Tisza. Miért botcsásza hát el őket? Talán, mert az ellenzék kívánja? De hát melyik ellenzék nem kívánta 1867 óta a királynak kedves miniszterelnöke távozását.

— A király azt látja, hogy a parlamenti többséget képező munkapárt egységesen, legalább külső megnyilatkozásában egységesen támogatja a Lukács-kormányt. A királynak továbbá hírül hozták, hogy a törvényhatóságok túlnyomó többsége bizalommal viseltetik a Lukács-kormány iránt. Leszürdött meggyőződés tehát, hogy ez a kormány az ország többsége bizalmának letéteményese. Végül is nem utolsó jelentőségi sullyal esik a Lukács serpenyőjébe az a tény, hogy a király összes

kedves emberei között Lukács volt eddig az egyetlen, aki a governmentális szempontból kárhozatos obstrukciónak erőszakos letörésére vállalkozott.

— A korona felfogása szerint tehát mi okból kellene eltávolítani azt a kormányelnököt, aki szállította a véderőjavaslatokat és helyreállította az ország rendjét. Én jól tudom, hogy ez nem rend. De hát ez mit sem változtathat a korona álláspontján. Nem változtat mindaddig, amig alulról, kitörő dinamikus erők meg nem változtatják a formációt.

— Mi, beavatottak, látjuk, hogy magában az egységes munkapártban felszűre törekszik az az áramlat, amely sajnálkozással látja mindenkor valott programja, a demokratikus választójogi reform háttérbe vonását. Akik a választójogi érdekében szívesen fognának kezdet azokkal, akik közül soknak a parlamentből való kibotatásánál kell segédkezniük. Mihelyt elő fog állni az a kellő tekintély, aki ki fogja kiáltani: „Ide tál-lém, a választójogi hívei!” — egyszerre le fognak omlani a párhűség elválasztó falai, el fognak simulni a gyűlölködés szennyes hullámai és egy táborban, illetve kettőben lesznek a választójogi barátai s ellenségei. S mi lesz akkor a Lukács feje? Ki fog törődni vele? Ezüst tálcán fogják fölkinálni a béke és az engesztelődés oltárán. És pedig királyl szankcióval.

— De hát mindez még csak álmodozás. Hol van az a tekintély, hol az a vezérferfi, aki elő mer lépni a homályból? Még jó ideig kell várniuk és nyugodjunk bele, hogy Lukács László a jövő hó folyamán beköltözködjék a Szentgyörgyéri miniszterelnöki palotába . . .

A delegációk ülései.

A miniszterek Budapesten.

Budapest, szept. 26.

A delegációk albizottsági legnagyobb rész befajzók tanácskozásait s üléseit a jövő hét közepéig elhalasztották. A jövő héten még a tengerészi albizottság tart ülést, hogy Montecuccoli megtegye azokat az előterjesztéseit, amelyek tegnap az osztrák delegáció albizottságaiban hangzottak el.

Az albizottságok tanácskozásainak befejezése után, valószínűleg a jövő hét második felében megkezdődnek a plenáris ülések, melyek két-három napnál tovább alig tartanak. Szombaton a delegáció nem tart ülést.

Lukács László miniszterelnök Budapestre utazott. Vele jött Hazai Samu honvédelmi miniszter is.

A magyar politikai körökben igen élénk élet uralkodik. Az ellenzéki pártok nagyon készülnek Kosuth Ferenc ceglédi beszámolójára, amelyen az összes ellenzéki pártok képviselői megjelennek.

Európa és a külügyi expozé.

Rémképek a Balkánról.

Budapest, szept. 26.

Az európai sajtó — mint az előrelátható volt — nagy részletességgel foglalkozik Berchtold gróf közös külügyminiszter expozéjával, amely oly sütt színekkel ecsetelte a balkáni helyzetet s a háborús veszedelmek rémét lopta a diplomácia mozgó falára.

A „Kölnische Zeitung” melegen üdvözli Berchtoldnak azt a törekvését, hogy Törökország birtokállománya változatlanul fentartassék s azt hiszi, hogy Oroszország hozzájárulásával csak pétérvári előzetes nyilatkozatai után jelenthette ki.

A „Deutsche Tageszeitung” szerint a nyilatkozatok célja teljesen megfelel a német birodalmi kancellár balkánpolitikájának. Berchtold gróf expozéja Rómában a legkellemesebb hatást keltette s a „Tribuna” azt

írja, hogy a külügyminiszter nyilatkozatai Olaszországban a legnagyobb mértékben helyesei lehetők.

A párisi körök már több kritikával kísérik az expozét, de azért tagadhatatlan szimpátiával fogadták. A „Temps” azt írja, hogy a külügyminiszter a komoly helyzet dacára is meg akarta nyugtatni a közvéleményt. Ezt az optimizmust a hatalmak kölcsönös megállapodásaira alapította.

A belgrádi körök szintén nagy meggyugvással fogadták a külügyminiszter határozottan békés Balkánpolitikáját.

Boda Dezső kitüntetése.

Budapest, szept. 26.

Hónapok óta sokat írtak az újságok Boda Dezső főkapitány távozásáról. Elejtett embernek tartotta már mindenki és utódját is emlegették, hol egy ambiciózus fiatal gróf, hol pedig Krecsányi detektívönök személyében.

Mind ezekre a hírekre alaposan rácsófol az a tény, hogy a király Boda Dezső főkapitányt a szent István-rend kiskeresztjével tüntette ki. A kitüntetést ugyan még nem közölte a hivatalos lap, de a rendőrség épületében már nyílt titok, hogy a királyi kegy rámosolygott a főkapitányra, sőt a gratulációk áradata is megindult a főkapitányi szoba felé.

Dr. Boda Dezső Török Imnos főkapitánysága idején lépett az államrendőrség szolgálatába, amelynek a Fejérváry kormány idején a vezetője lett. A koalíciós kormány is megtartotta s nagy ambícióval fektet neki a rendőrség újjászervezésének. Különösen a rendőrtisztikar nivójának emelésén fáradozott sokat s ez a fáradozása fényes eredményre is jrt.

A Héderváry és Lukács kormányok idején is megmaradt állásában Boda Dezső, akit nem tudott kikezdeni a politika sem s lankadatlan szorgalommal dolgozott az államrendőrség fejlesztésén. A személyéhez és működéséhez fűződő szimpátiát nem tudta kisebbiteni a rendőrségnek a közelmúlt hivataros időkben való szereplése sem s a távozásáról szóló, megmegyülő hírek nem találtak komoly hírelre.

Olcsó és jó sajtó

örlésü korpa kapható:

Schwarcpéknél méter-

mázsánként 15 korona.

Viszont eladók-

nak engedmény.

A Szentese—hmvásár-helyi vasút jövedelme.

Szentese, szept. 26.

A Szentese—hőmezővásárhelyi vasútról az 1912. évi első negyedéről szóló üzleti jövedelemre vonatkozó kimutatását a magyar államvasutak üzletvezetősége megküldvén, az érdekelttség végrehajtó bizottsága akként intézkedett, hogy ezen három havi üzleti jövedelemből, az érdekelttség tagok osztalékába beszámítandólag, előleg gyantán és a befektetési tőke arányában 4 százalékos osztalék fizetessék ki, amely körülmény feltétlenül a mellett bizonyít, hogy a helyi-érdekű vasútvállalat folyton fejlődik s a befektetési tőke kamatait meghozza.

Ezen helyi-érdekű vasút részvényesei az id. Matéffy Ferenc örökösinek kivételével mind erőlcsei testületek, illetve jogi személyek.

Az 1912. évi első negyedvi tiszta nyeresémből a következő arányban részesednek az érdekelttek:

1. Csongrádvármegye közüti alapja kap 7673 K. 60 fill. 2. Hmvásárhely város 1090 K. 3. Mindszent község 2180 K. 4. Szegvár község 654 K. 5. Szentesi tóktár 327 K. 6. Szentesi Vidéki tóktár 327 K. 7. Szentesi Központi tóktár 218 K. 8. Matéffy örökösök 400 K. Összesen 12869 K. 60 fillér.

Ez az összeg a Szentesi Központi takarékpénztárnál van gyűmösödő betétként elhelyezve s a végrehajtó bizottság utasította a társulat pénztárnokát Kiss Árpádot, hogy ezen összeget a takarékpénztárból vegye ki s a nevezett részvényeseknek, illetve képviselőjöknek szabályszerű nyugta ellenében fizesse ki.

A szerb fogságba jutott honvédek.

Belgrád, szept. 26.

A 7. számú honvéd gyalogezred négy közlegénye Szekeres László hadnagy és egy őrmester vezetésével tegnapelőtt délután Pancsováról véletlenül szerb partra verődött, mire egy pénzügyőr lefegyverezte őket. A honvédek csónakon gyakorlatoztak a Dunán, miközben a csónak kormányára eltört és a honvédek, hogy életüket megmentésük, mindennáron partra kormányozták a járművet. Körülbelül egy óra járásnyira Belgrádtól, Misnica szerb falu mellett kötöttek ki a honvédek.

Amint partot értek, Szekeres hadnagy két közlegényrel partra szállott, hogy embereket keressen, a kik a csónakot kijavítják. Alig tettek azonban néhány lépést, elűnk lépett Jovan Ratofavics szerb pénzügyőr-ormester és felszólította őket, hogy adják meg magukat, különben löni fog. A honvédek hadnagyk utasítására azonnal engedelmessétek, mire a főnökörmester a csónakban ülő többi három katonát szólította fel, hogy szálljanak partra és szintén adják meg magukat.

Néhány perc múlva több pénzügyőr érkezett oda, akik elszedték a honvédektől puskáikat és 500 éles töltésüket. A foglyokat ezután bekísérték Belgrádba, a hol átadták őket a katonai parancsnokságnak. Tegnap és ma egyenként halgatták ki a

magyar honvédeket, akik egyetlen szerb származású baka kivételével szót sem tudnak másképp, mint magyarul. A fihallgatás ezért nagyon vontatottan történik. Még nem tudják, mi lesz a honvédekről, lehet, hogy bántatlanul elbocsátják őket, nincs azonban kizárva, hogy kémkedés miatt eljárás indul ellenük.

A 7. számú honvéd gyalogezred itteni zászlóaljának parancsnoksága már tegnap értesítést kapott arról, hogy Szekeres hadnagy és öt ember szerb területen fogságba jutott. Az állomásparancsnokság azonban nem tud részleteket a: esetről.

Közlekedési ügyünk javulása

Szentese, szept. 26.

A városi mérnöki hivatal már összeállította az 1913. évi költségvetéshez a közlekedési utak, járdák és csatornákra vonatkozó jelentését. Ebben benn foglaltatik a belterületi utak tisztántartására vonatkozó költség is az előirányzat a takarékosság korlátai között mozog, azonban határozott javulást mutat az előző évekkel szemben. Műutak javítása, seprési és locsolási költségeire előirányozott 2620 korona. Nem sok, de nem is kevés.

Utépítésre és utrendezésre a javaslat nagy gondot fordít így a piacértéglaborukat sok helyen fel kell emelni és kijavítani, mert lesüppedt és a víz megáll rajta. A keramit-ut mellétek a piactérőt a Kurca-hídig ki kell javítani, a keramit-ut mentén a téglaborukat fel kell szedni, mert a burkolat most nincs esésben, lefektetve s a vizet nem lehet levezetni.

A Kossuth Lajos-utcában új aszfaltjárda építendő. Szentesnek ez az utca-körzöje, mindezen munkálatokra telemes összeg veendő fel, melyet annál szívesebben engedélyez a városi közgyűlés, mivel ez az utca a legforgalmasabb.

Járdák és keresztjárdák javítására is sürgős szükség van. Egész sereg utcában a keresztjárda alacsonyabban fekszik, mint az uttest, ennél fogva a keresztjárdák sárral vannak esős idő esetén elboritva s közlekedni rajtuk alig lehet.

Csatornáink, hídjaink és átvezérek is javításra szorulnak, mert addig is, míg az általános csatornázás be lesz hozva, a meglévőket gondozni és fenntartani kell. Bizony óhajtható volna ha a csatornázással és vízvezetékekkel mi hamarabb tisztában lehetnénk. Tudja mindenki, hogy ezek a közművek sokba kerülnek, de majd ha a lakosság látja ezeknek áldást hozó hasznát és élvezni fogja az azzal járó kényelmet, nem fogja sokalni a rájuk fordított kiadást.

A Nagyvölgyi-csatorna, mely egyik fővízvezető csatormál szolgál, szintén kimélyítésre és rendezésre szorul. A csatornában állandóan van nagymennyiségű álló víz, mely náron át bűzhödté válik s terjesztje a miazmatikus betegségeknek. E címen 6500 korona van előirányozva, melyből sokáru munkát lehet ügyes beosztás mellett elvégezni.

Mind ezek azonban a jövő évre szólnának; csak arra vagyunk kíváncsiak, hogy az öntöző készülék, melyre már az idei költségvetésben is van fidezet, mikor fog létesíttetni?

Egyébként a javaslat megfelel a közsükségleteknek s tekintetbe veszi a város teherviselési képességét is.

UJDONSÁGOK.

Szentese, szept. 26.

— **Korai halál.** Egy nagyméretűre jogosító fiatal ember múlt idő nap előtt a sírba. Szathmáry Dező Csongrádmegyei T. jegyzője f. hó 25-én este 6 órakor kimitt. Baja már régebbi ke'ott volt s é.ek-el ezelőtt nyugdíjazni kellett, míg végre szenvedéseitől megváltotta a halál. Koldes, élékény, udvarias ember volt. Temetése a mai nap délután 3 órakor lesz a Tóth József-utcai gyászházban.

— **Aki magunta az életét.** L. M. szegvityi lakos magánözön aki már megvettben kenyereként jávát, bizalmas nyelven volt egy emberrel. A férfi kihasználta a nő odaadó szerelmét és gyöngöségét s annak házát magára iratta. És bekövetkezett újra a már számtalanszor ismétlődött história: kioltba az asszonyt. Szegény asszony elkieseredésében a vonat kerekéi alá akarta magát vetni, hogy zaklatott élete a halálban találjon megnyugvást. Az állomási személyzet azonban észrevette az öngyilkossági kísérletet s pár pillanattal a robogó vonat megérkezése előtt rántotta le a sínek kerészében fekvő asszonyt a vonat elől. A kiöltött izalmak azonban a szegény asszony idegét annyira megviselték, hogy be kellett szállítani a Szentesi közkórházba, ahol a gondos ápolás folytán már jobban érzi magát. Egyébként szolgalmi jogának érvényesítését dr. Fenyvesi Adolf szentesi ügyvédre bízta, aki a lelkiismeretlen tulajdonosok ellen megindotta a keresetet.

— **Eromlott dudák.** Nem olyan dudák romlottak el, amilyeneknek eszderékben szottak muzsikálni, hanem betonból készült dudák, amelyek nem hangokat, hanem vizet szottak erőszten, tehát betonátreszek. Kistőkén ugyanis a Pitt Péter 278 sz. tanya fölöttje, a szomszédos Virág Bálint és Varga István földjeik között levő mezei sívúton három vízvezető csatorna elavulása folytán teljesen elromlott s ennél fogva a vizet nem hogy leere-zti, hanem magfogja. Az odaváló mezőre bejelentette az esetet a főkapitány, aki a tanács újan intézkedni fog az átreszek sürgős kijavítására iránt.

— **Kutyaharapás.** Cserna Rozália fiatal eszedőleányt, aki Csányi kereskedőnél szolgált, tegnap Molár levél hordó kutyája a bokáján megarpatta. A leányt ezonnal bevitték a vármegyei közkórházba, ahol sebtét kimoszták s gyógykezelés alá vették. Egyidejűleg a rendőrfőkapitány utasította Mésztrik Károly városi állatorvos, hogy az ebet vegye megfigyelés alá, vajjon nem veszett-e? A jelek eddig arra mutatnak, hogy az eb egészséges. de harapós természetű. Igazán eszedolatos, hogy még a mai napig is tart valaki harapós kutyákat bent a városban. A közbiztonság nálunk jó lábon áll, a körmönfont gazembertől pedig nem véd meg a harapós kutya sem, legfeljebb az ártatlan embernek és gazdájának okoz betegséget és kellemetlenséget.

— **Mérget ivott kisleány.** Tegnapelőtt halpukban megirtuk, hogy Harsányi Piroksa 12 éves leánya tévedésből marlógort ivott s be kellett szállítani a szentesi közkórházba. Mint a körházról bennünket értesitenek, a gondos kezelés folytán a kis leány már jobban érzi magát s pár nap múlva gyógyultan hagyhatja el a körházat.

— **Időjárás.** Változóan felhős idő várható, lényegtelen hőváltozással és eltvéte esővel.

Az ellenzék akciója.

Budapest, szept. 26.

A parlament egyesült ellenzék a Ház elnapolásának idejét arra harsnája fel, hogy az ország minden részében népgyűlések tartson s így hódítsa a magyar részére a közvélemény támogatását. A jövő vasárnap és október első felében a szélrózsa minden irányban elszélednek az ellenzék képviselőik, hogy felmúndás beszédek keretében vazolják a parlamenten és Böcsben történt eseményeket.

E gyűlések között Kossuth Ferenc ceglédi beszámolója után Bathlyán Tivadar gróf beszámolója tarthat szót, mely a legnagyobb érdekeltlődsre. Bathlyán beszámoló körútjára az ellenzék 10—15 tagja kíséri el.

A jövő vasárnap Bathlyán Vertán Etele, a függetlenség és 48 as párt tagja tart beszámolót, melyen Kelemen Béla, Justh János, Kun Béla, Bikács Antal és Faragó Antal képviselők is részt vesznek.

Fegyverre! Fegyverre!

Szerb izgatás a háborúra.

Budapest, szept. 26.

Szerbiában szakadatlanul folyik az izgatás a Törökország elleni háború mellett. A belgrádi lapok hasábos tudósításokat közölnek kegyetlenkedésekről és mézárításokról, amelyekkel macedóniai albánok Törökországban lakó szerbeket követtek el. Ipekben az albánok kifosztották a szerbek boltjait. Állítólag tömegesen menekülnek szerb családok Törökországból.

Mind ezek a tudósítások ellenőrizhetetlenek, de kiszínezve és nagytitva tápot adnak a szerbek harci kedvének s bizonyos körök háborús velletésának.

Beavottak tudni vélik, hogy Péter király katonai környezete is hajlik a háborúskodó felé. A hadügyi kormány pedig állítólag csak azért fejt ki ellentállást ez ellen, mert a szerb hadsereg még nincs felszerelve. Igyezkedik előfajti a katonatisztek terrorizmusát akik mindennáron a háború megindítását követelik.

De éppen a bizonytalan helyzet az, mely gazdasági krízissel fenyegeti Szerbiát. A riasztó hírek óriási depressziót gyakoroltak a gazdasági viszonyokra.

Színház.

Músor.

Péptelen: Ártatlan Zsuzsi, operett. Félar.

Szombaton: Kis gróf, operett. Vasárnap este: Gül Baba. Vasárnap délután: Kis gróf.

A rablólovag. Tegnap este a sikerjegyében adták elő Bró Lajos remek színjátékát, a rablólovag. Ez előadás minden tekintetben kifogástalan volt. A címszerepben Margittai Gyula nagyon jól megálta helyét, de pompás alakítását nyugot partnerre Dezsőri Emma is, aki minden alkalommal újabb és újabb tüneményeket adja fényes művészi tehetségével és tudásával. A szépségűn közönség mindvégig meleg érdeklődéssel kísérte a darab folyását, melynek élvezhetőségét a többi szereplők is előmozdították.

Hírek mindenfelől

— Halottrabló leány. Szatmárnémetiből jelentik: Tegnap reggel meghalt Jozst Helén névű leány. Barátnője Ferenczi Erzsébet feltörte a halottas kamrát és elvette halott barátnőjének ékszerreit. A halottrabló leányt letartózták.

— Déva víz alatt. Dévről jelentik: A Maros reggelre elöntötte a külváros valamennyi utcát. A külső részekben csak csónakok lehet közlekedni. Alvincsől Paulisig az egész Marosvölgye víz alatt van.

— Öngyilkos miniszteri fogalmazó. Ma délután félgyókor Belovics Imre belügyminiszteri fogalmazó Mész-utca 20. számú lakásán revolverrel fölé lötte magát és azonnal meghalt. Szokása szerint déli tizenkét órakor jött haza. A szalonban meg, míg felesége az ebédlőben foglalatzkodott. Épen a levest látta fel, amikor a szalon irányából dörrenést hallott. Berohant s férjét a szoba padlóján vérben fetregve találta. Mire orvost hívtak, már halott volt. A golyó az agyvelőt járta keresztül. Hogy mi készítette végzetes tetteire, azt nem tudják.

— Száz birka a vonat kerekéi alatt. Makról jelentik: Makról Szeged felé menő délutáni személyvonat tegnap véres kerekékekkel, nagy késéssel ért be Szegedre. A vonat utközben valóságos tömegmészárlást vitt véghez. A Deszk és Gizella-kitérő közötti útvonalon, amely hátról Garliczy Ferenc birtokán vezet keresztül, egy békélen legelésző juhnyáját a szőz-szoros értelmében legázolt. A juhnyáj pásztorja valahol messze furulyázott és nem törődött a gondjaira bízott juhokkal s így esett, hogy az oktan állatok valóságos sorakoztak a sínek közt. A személyvonat mozdonyvezetője már messziről látta a sínek lengelegésű juhokat, de nem fékezett, mert azt gondolta, hogy a dübörgőve közeledő vonat elől is megfutnak. Nem így történt, mert a birkák nekifutottak a vonatnak, Mintegy száz juhot ölt meg a vonat.

— Öngyilkos jegyesek. A délalföldi San-Diegóban borzalmas öngyilkosságot követett el Folsón állományú és menyasszonya, egy gazdag bankárlánya. Folsón és menyasszonya automobilozni mentek. Amikor a kocsit egy hegyszakadéka ért, Folsón eleresztette a kormányt és átlettele menyasszonyát, úgy, hogy a kocsival együtt a mélységbe zuhantak. Napok múlva akadtak csak holttesteikre.

— Osztályorszájáték. Az osztályorszájáték mai húzásán 10.000 koronát nyertek: 2479 28072 23173. 5000 koronát nyertek: 4963 18153 101074. 2000 koronát nyertek: 15056 16844 18219 25853 28543 28709 35231 37334 37934 42773 51383 51578 52330 53136 57994 60606 61444 61867 65407 66199 70132 71628 81509 82331 82890 85653 87689 90539 91800 94484 102346 103133 10755 109692. Ezek közül kihúzták az 1000 és 500 koronás nyereményszámokat.

Közgazdaság.

A lisztüzlet helyzete.

A malmok és kereskedők részéről állandó a panasz, hogy a lisztüzlet helyzete nagyon rossz. A malmok azt remélték, hogy a második felében javulni fog a helyzet, de a rak-tározási és kamatvesztéségi terhek még mindig óriási terheket rónak a malmokra Szeptember elsején lejárt az üzembarkolozás és azóta a malmok raktáriát ismét tel vanak halmozva áruval. A buza ára nagyon kedvezőtenre állt a malmok ör-lési mérlegét.

Gabonafüzös

Szentes, szeptember 26.

Buza októberre	11-18 K
Buza 1913. áprilisra	11-71
Rozs októberre	9-46
Tengeri áruzsútra	10-10
Tengeri szeptemberre	9-54
Tengeri 1913. májusra	7-61
Zab októberre	10-30
Zab 1913. áprilisra	10-44

„Kisütömön“

saját magam által főzött törköly pálinka literjéért 1 K 40 fillérért árusítom. Kitűnő zamataról egyetlen vételnél is meggyőződhetik. Legjobb minőségű saját szüretelésű

boraimat

ajánlom a tisztelt fogyasztó közönség figyelmébe, ugyiszintén saját pörköklésű kávémait, fűszer-áruimat a legolcsóbb napi áron árusítom.

Lakodalmakra kölcsön-edényt

adok. — A gazdaközönségnek ajánlom saját őrlésű és Zsoldos-korpat a legolcsóbb napi áron, valamint szemes tengerit, decéit.

384 Tisztelettel Berkovits Ármín.

Egy teljes fűszerüzlet berendezés ócsó áron előadó. Értekezni lehet Kovács Mihály fűszerkereskedőnél, Kurcaparti-utca. 450

Világhírű

művésznők

Ivonne de Treville, Petrass Sári, Arnoldson Sigríd, Fedák Sári, Medgyaszay Vilma, Berkli Lili Szamosi Elza, satöbbi mind, mind az egész ország hölgyközönsége csakis Dr. BIRÓ-féle törvényesen védett

HAVASI GYOPÁR

KRÉMÉT

használ.
Nagy tégl 1 K
Mosdóvíz 1 „
Szappan 70 f.
Puder 1 K

Főraktár: Dr. BIRÓ gyógyszerháza

Kolozsvár. 82

Kapható minden gyógyszerháza és drogériában

REGÉNY.

Harc a milliókért.

Ira: X. M. Fordította: A. J.

ELSŐ RÉSZ. 37.

Ugy, hogy csakhamar képes volt tisztess munkával is megkeresni kegyerét.

Bird Jánosnak későbbi cinkosa azonban más tervekét szőtt. Páris bankárait és kereskedőit akarta kizsákmányolni, amennyiben váltót hamisított és hozott forgalomba. De midőn már elég ügyesnek és biztosnak érezte magát munkájában, belátta, hogy egy üzleti életben jártas társ nélkül, egyhamar nem fog boldogulni. Eleinte hiába keresett ilyen társat s különböző szándékok árán társiet eljött kivinni, melyek miatt majdnem az esküdt-szék elé került. Különbösen is beletörött a bicskjába, mert rövid idő közben háromszor fogta el a rendőrség és néhány havi fogházat is kapott, ahonnan kiszabadulva más utamódon akar a tehetőségét érvényesíteni.

Ne kövessék tovább e sötét existencia életfolyamat. Éveken át tarot nyomor után egy sikerűt családja nagyobb pénzösszeghez jutatta. Más köznevezetű keresett: Lorbac prof név alatt a kétes világba menekült, ahol Bird János — az ismert álnev alatt — föltalálta s megismerte. Szövetkezőkét alatt, a két cinkos számos hamis váltót bocsátott a világba, ami nagyvilági külsejű, díszes ruházatuk és kölcsönzött címük-nél fogva si-erült nekik.

Bird J nos legutóbbi találkozoja után gyalog a Rue d'Amsterdam fel ment és egy nagyuri palota kapuján kopogott.

— Az ajtó inas nyitotta fel, mely vörös mellényt, fekete posztó nadrágot és szürke kamáschnit hordott.

— Villars Mörice ur ithon van? — kérde Bird.

— Uram későn jött haza, — válaszolt a szolga — és azt hiszem, hogy még ágyban van. Ma délelőtt különben egyáltalán nem fogadhat látogatót.

— Átadhajta urának nérvjegyemet, — lérdé Bird, miközben elegáns nérvjegyet vett ki tárcájából, melyen Prey baró neve állott.

— Atadom a komornyiknak — válaszolt a szolga. — aki uramhoz fogja önt vezetni ha már ébren van. Sziveskedjék beléni!

A szolga bekisérte a látogatót egy szűk udvarba, melynek háttérében egy lovász kocsi mosogatót, aztán egy várterembe vezetete, ahol egyáltalán maradt.

Tudjuk, hogy Bird János ismerte Valentine nagybátyját, de ez volt az első alkalom, hogy meglátogatta. Hirtelen meggazdagodván, az egykori bronzgyáros e kis házat vette meg, melyben jelenleg lakik, kénye-lentől körülveve.

Itt élt ámbár elég fényűzően, de óriási jövedelméhez képest mégis szerényen. Szakácsné, komornyik, szolga, kocsis és lovász az összes családtag, mely különben egy magános ur számára, mely térsaságokat alig fogad, tökéletesen elég, különösen ha tekintetbe vesszük, hogy többször van lakásából távol, mint otthon.

Egy nyitott és egy csukott kocsija van, melyet az időjárásához képest használt fölvaltva. Három ló van az istállóban, melyeknek fősuly a kitar-tásra van fektetve.

(Folyt. köv.)

Apróhirdetéseket
15 szóig 50 fillérért fel-vesz a kiadóhivatal
Petőfi-u. 5. szám

HÁZÉPÍTÉSEKET, javítókat, leg-olcsóbb árért Fejes Károly képestelt ácsmester készit, Horváth Gyula-utca 32. 370

ELADO HÁZAK. Csillag-utca 5. számú ujonnan épült háza és Simonyi Ernő-utca 11. számú háza szabadkézből előadó, esetleg haszonbérbe kiadom. Értekezni Szép Mihály költves-mesterrel. 373

Dr. FENYVESI ADOLF
ügyvédi irodáját
Kossuth-utca 26. szám alá, az emeletre helyezte át.

Az ön cikkei ismeretesek lesznek a „Szentes és Vidéke“ sok ezer olvasója előtt, ha felhasználja hirdetési rovatunkat.

Kiadó uri lakás.

Ugrai Antal vendéglős házá-nál az emeleten három szobás ur lakás, utcai hármal, fürdő szobával és a hozzávaló mellék-helyiségekkel október 24-ikére kiadó. 431

Új bádogos üzlet megnyitása.

Vanszerencsém a nagyrebecsült közönség tudomására adni, hogy a Nagys. Matéffy Kálmán ur házában **Petőfi-utca 4. szám** alatt a mai kor szerint berendezett bádogos üzletet nyitottam, hol a bádogos szakmában vágó minden munkákat elváltak és mindenféle bádogos munka mindenkor készen kapható, azokivül javításokat gyorsan és pontosan eszközölöm. Egyben kérem nagyra becsült közönség támogatását. Ugyan itt tanuló felvétetik, teljes tisztelettel **Berta Gyula** bádogos mester.

Kocsigyártó műhely.

Ertesitem a t. gazdaközönséget, hogy

bognárműhelyem

ismét ázembé helyeztem. Elvállalok minden a szakmában vágó javításokat, új munkákat a legjobb kivitelben és a legolcsóbb napi áron.

Hintók, homokfútk és mindenféle járművek javítása és ujonnan való elkészítése.

Tisztelettel: Sárközi János, kocsi-gyártó, Bercsényi-u. 18.

Nyomatványokat
legszebb és legdiszesebb kiállításban legolcsóbban készit a **Szentes és Vidéke** könyvnyomdája **Petőfi u. 5. szám**

Az urikörök szabója
PAPP FERENC
SZABÓMESTER (v. szabász)

Legsikesebb őszi öltönyeket, felöltöket és télikabátokat izléses kivitelben a modern szabászat szerint készíti. 369

Valódi angol és skót szövetek
:~: nagy választékban! :~:

MI A FIDIBUSZ?

- 1. A legkittünőbb magyar
- 2. A legvidámabb éleclap
- 3. A legolcsóbb

Páratlanul népszerű! Mesés képek!
Rendkívül olcsó!

EGY SZÁM ÁRA 12 FILLÉR.

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egy évre K 6.—
Félévre K 3.—
Negyedévre K 1.50
Egy hónapra K —.50

A „Nap“ ujságvállalat kiadóhivatala
Budapest, VIII. Rókk Szilárd-u. 12.
Kérjen mutatványszámot!

A FIDIBUSZ 1905., 1906., 1907., 1908.,
1909. és 1910. évfolyama diszkrétben
kapható. Egy kötet ára 5 korona. Mind
az öt kötet egyszerre való megrendelé-
sénél 25 százalék engedményt adunk.

ÉKSZEREK
Órák

és a legdivatosabb menyasszonyi és nászajándékok, tajtáruk, szemüvegek, inga-, fall- és ébresztő-órák; A Fischer-féle szabadalmazott beütgyűrűnk óriási választékban, legjutányosabban kaphatók

Kolodinszky József

ékszerésznél, Szentes, Petőfi-bérház. Tört arany- és ezüstbeváltság vagy becsérlés a legmagasabb napi árban.

Ugyanott egy ügyes fiu tanuló felvétetik, 1—2 gimnáziumot végzettek előnyben részesülnek.

Egy egész és háromnegyed Szentes-Vidéki takarékpénztári részvény eladó.

Bővebbet lapunk kiadóhivatalában 447

Legolcsóbb bevásárlás
Kása Sándor nagykereskedőnél,

ahol olcsó napi árpát, kukoricát, szénát és szeszkat, ugyszintén felvágott tuzifát. Mezzet, cementet, kő- és faszenet, 50 kilótól kezdve bázhoz szállít 376

Eladó házak és telkek.

Tóth József-utca 28- számú ház, Bocskai-utca 52. számú ház, Szent Anna utca 13/a számú telek, Gyopáros gyógyfürdőn 300 négyzetöglés háztelkek, olcsón, kevés pénzzel megvehető. Uri lakások kiadó. Értekezni lehet Pollák Géza-val, Sarkady Nagy Antal-utca 5 számú háznál! 195

Székely József gőzmalmában
Szentesen



saját örletösü korpa

nagyon szép gömbtengeri

Mindenkor jutányos áron kapható. Vizonteladónak, vagy nagyobb mennyiség vételénél árendemeny.



Mindenféle gabona a legmagasabb napi árban megvétetik.

B o h n-féle szabadalmazott vörös- és kátrányozott-cserép kapható.



Hirdetéseket

a legjutányosabb áron

felvesz a

„SZENTES és VIDÉKE“

kiadóhivatala Petőfi-u. 5.

Eladó birtokok.

A Temes megyei
Sipeten levő
Beniczky-féle

874 kat. hold területü birtok eladó.

Vasúttállomás Széphely (Zsebely) honnan műut vezet a birtokra. A talaj prima fekete. A birtokon van elegendő gazdasági épület és egy igen jól jövedelmező

gőzmalom. Ára kat. holdanként 1250 K, de elegendő holdanként 100 K, lefizetés is.

Soósdon a Moricföldi vasúttállomástól 7 kilométernyire eladó

465 kat. hold birtok

holdanként 1100 koronáért. Holdanként van 800 K, teher. A talaj sötétbarna. Surján-Zsibován (Torontál megye)

eladó 480 kat. hold birtok

holdanként 1100 koronáért.

A birtokok részletes leírásáról, valamint az eladás részletes feltételeiről bővebb felvilágosítást ad a „Szentes és Vidéke“ szerkesztősege.